



— Расскажите, что представляет собой факультет психологии?

— Факультет психологии образовался на базах психологической и педагогической межфакультетских кафедр НГПУ. В учебном процессе широко используются активные методы обучения: дискуссии, круглые столы, деловые игры, различного рода тренинги, выездные занятия. А также внедряется дистанционное обучение: сегодня по данному направлению обучаются 25 человек.

На факультете проводятся международные, всероссийские, межрегиональные, межвузовские научно-практические конференции преподавателей и студентов. По результатам выполненных научно-исследовательских работ, а также по итогам научно-практических конференций ежегодно издаются сборники статей и тезисов.

В 2009 году на базе ФП совместно с

ЕСЛИ ПСИХОЛОГ, ТО ПРАКТИЧЕСКИЙ

В нашем университете успешно функционируют психологические центры и, конечно, факультет психологии. О факультете, его направлениях и многом другом вам расскажет декан факультета Илья Степанович Ботчин.

другими образовательными структурами проведен областной конкурс «Психолог 2009». В рамках профориентационной работы открыта «Школа юного психолога». В течение каждого учебного года проходят бесплатные курсы для абитуриентов ФП. Также работает «Ассоциация выпускников факультета психологии».

— Как живут студенты-психологи во внеучебное время?

— Студентам у нас не скучно. На факультете существует институт кураторства, студенческий Совет, профсоюзный комитет. Также психологи — постоянные участники вузовских мероприятий. Команда КВН «Внуки Фрейда» в 30 сезоне (2009 год) лиги КВН НГПУ «Нестестственный отбор» получила диплом в номинации «Дебют года», а также заняла 2 место в лиге КВН НГПУ «Дубль». Кроме того, Иван Парамонов (21 гр.) в составе команды КВН НГПУ «Серьезные люди» принял участие в играх финала Первой лиги Международного союза КВН, проходившего с 28 мая по 6 июня 2009 года в Минске.

В 2009 году в смотрах художественной

самодеятельности ФП занял 3 место в номинации «Лучшая концертная программа» и получил 1 место сразу в нескольких номинациях: «Режиссура», «Инструментальное исполнение» (соло), «Художественное чтение» (проза), «Оригинальный театр» (театр мод). Существуют и традиционные мероприятия, которые факультет проводит каждый год: посвящение в студенты, Новый год, медиана.

В 2008-09 учебном году на факультете по инициативе студентов и преподавателей начал работу психологический кинолекторий.

— Востребованы ли психологи на рынке труда?

— Психологии много не бывает, так как социальная ситуация в обществе постоянно меняется. Психологическое образование развивает личностную и социальную безопасность, делает человека толерантным и социально-адаптированным.



Анастасия
Федорова

Дневник студентки 1 курса факультета психологии

(с комментариями старшекурсницы)

1 сентября

Утро... Первое сентября... Новая жизнь... Новые знакомства... К 10 часам поехала в университет. Собрали весь первый курс. Не хватало мест в аудитории. Нас много... **Ха, много — всего 70!!! Это вам не матфак!**

Сначала выступила какая-то женщина. Как я поняла, это наш куратор. Хорошо, что молодая, без «заморочек». Думаю, что найдем общий язык. Она представила нам старшекурсников, которые будут знакомить нас с вузом. **Это Наталья Анатольевна Простатова. С ней действительно можно найти общий язык. Как опытный куратор, знает, что нужно первокурсникам и как им помочь адаптироваться. Кураторство старшекурсников у нас практикуется уже второй год. Здорово, что молодые имеют возможность выудить интересующую их информацию о предметах и преподавателях, обратиться за помощью.**

Потом нас разделили на группы, и я увидела своих. Симпатичный парень с девушкой оказались нашими проводниками. По схеме мы бегали по этажам, заходили в разные кабинеты и выполняли прикольные задания. Некоторые из них показались детскими. Вот уж не думала, что, приедя в вуз, мы будем хватать друг друга за уши и за нос. **Во-первых, это не схема, а маршрутный лист. Во-вторых, это была «кругосветка». В-третьих... ха! Взрослые нашлись! Судя по азарту, с которым все играли, не скажешь, что далеко ушли от детства. Да и игры были выбраны целенаправленно: на знакомство, сплочение, снятие напряжения.**

2 сентября

Сегодня первой парой была встреча с куратором. Она уже почти как родная. Неужели мы будем встречаться каждый день? **Я думаю, это риторический вопрос.**

Она читала нам какие-то правила, что-то про то, как

вести себя в вузе. **Это был устав НГПУ — очень важный документ, особенно для первого курса.**

Затем выступали представители студенческих организаций с факультета. Всего много. Разное. Интересное. Везде хочется! **На факультете существует студенческое самоуправление: Студенческий совет, НИСО (Начально-исследовательское студенческое общество). В структуру студ. совета входят секционные отделения: культурно-досуговое (сценарно-инициативная группа), художественно-оформительское, информационное. НИСО занимается развитием творческой активности и интереса к научно-исследовательской деятельности. Несмотря на то, что психологический факультет молод, он имеет свои традиции: серьезная научная работа студентов (участие в конференциях, публикация работ), проведение праздничных мероприятий, активная спортивная жизнь.**

Оказывается, на факультете есть гимн, сочиненный студентами. По всей видимости, еще есть герб и флаг. **Своя атрибутика на факультете есть: эмблема, форма (желтые футболки, кепки), значки. За идею герба и флага — спасибо! Исправим недоработку.**

Кто бы мог подумать, что о родном факультете можно почитать на сайте и в газете. ФП — рулит! **Это правда, недавно появился сайт <http://fp.nspri.net/>, а «Психологическая газета» издается уже несколько лет. Радует, что для тех, кому хочется и есть, что сказать, существует место, где это можно сделать. Стенд «Свободу креативу» пользуется популярностью не только у наших студентов.**

Сегодня столько всего узнала! Оказывается, на ФП жизнь бьет ключом! Здорово. У меня есть перспективы. **Классно, что адаптационные мероприятия дают положительные результаты. Это не случайно, потому что мы стараемся жить интересно!**

Авторы: студентки ФП — Харитонова Маргарита (32 гр.), Киселева Ольга (51 гр.)